

周口交警

集中整治冬季突出交通违法行为

□记者 任富强 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 为进一步做好冬季道路交通安全管理工作,有效化解冬季交通安全突出风险隐患,连日来,周口市公安局交通警察支队持续组织各大队民辅警强化路面巡逻管控,加强交通安全宣传提示,采取有效措施,扎实推进冬季突出交通违法行为集中整治行动,全力保障冬季道路交通安全形势持续稳定。

行动中,各大队加强对辖区主要道路的巡逻,重点对客运车辆、危险品运输车辆加大检查力度,对于超员、闯红灯、故意遮挡号牌等严重违法行为,从严从重处理,形成高压严管态势,进一步净化道路交通通行环境。

各大队加大对辖区道路乱停乱放车辆的治理力度,重点对商圈、医院、社区等周边道路乱停乱放车辆进行治理。同时,民辅警通过高音喇叭喊话、小区业主群转发提示信息等方式,宣讲违法停车带来的安全隐患,引导广大市民规范有序停放车辆。

为防止夜间摩托车飙车“炸街”扰民现象发生,各大队认真分析研判“炸街”扰民摩托车高发时段和路段,加大警力部署和排查治理力度,坚决做到发现一起、严查一起。同时,民辅警强化对摩托车骑行人员的警示教育,从源头上预防飙车“炸街”违法行为的发生。

加强交通安全宣传提示,不断增强广大市民的交通安全意识,营造浓厚的交通安全宣传氛围。该支队直属三大队组织民辅警深入辖区社区,通过张贴宣传海报、发放宣传资料等形式,向社区居民宣讲冬季安全行车知识和“一盔一带”安全常识,倡导广大社区居民文明参与交通,切实提升参与交通的能力,受到社区居民的广泛好评。

下一步,周口交警将多举措持续开展冬季突出交通违法行为整治行动,全力筑牢冬季交通安全坚固屏障,确保道路交通安全形势稳定向好。③5



民警依法对违停车辆进行拍照取证。

邻里因墙起纠纷 联合调处解疙瘩

□通讯员 郁发顺 苑磊

本报讯 12月12日,鹿邑县张店镇居民刘某夫妇专程来到鹿邑县公安局张店派出所,将一面写有“排忧解难似亲人,人民警察为人民”字样的锦旗送到民警手中,感谢民警历时一个月帮助他们调解与邻居的纠纷。

今年11月12日,丁某报警称邻居刘某把他新垒的院墙推倒了,双方因此引发争执。接到报警后,张店派出所值班民辅警迅速到达现场了解事情原委。

经了解,刘某和丁某两家仅隔了一堵墙,原本相处融洽。双方先后翻盖自家房子后,在垒院墙时发生争议。丁某在垒院墙时,刘某认为他侵占了自己的宅基地,因此一直进行阻拦。而丁某则坚称自己没有逾界,院墙是砌在自家的宅

基地内。由于原始的院墙已被完全拆除,失去了明显的界线,双方各执一词,争执不下。

为避免矛盾进一步激化,引发更严重的事件,结合正在开展的“化解矛盾风险,维护社会稳定”专项行动,该派出所指导员时祥程、副所长武超杰联合镇司法所矛盾调解中心和镇土地管理部门工作人员,先后10余次就该起矛盾纠纷展开调处化解工作。经过长达一个月动之以情、晓之以理的释法说理,他们在双方当事人都满意的前提下商讨出了一个解决方案。

在派出所民警和镇、村干部的共同见证下,刘某和丁某签订了和解协议,握手言和。

和解协议签订后,民警现场为两家重新确定了宅基地界线。随着横在两家人心中的“心墙”被推倒,两家的新院墙也得以重新垒建起来。③5

化解“小纠纷” 避免“大矛盾”

□通讯员 郁发顺 林璐 文/图

本报讯 为做好辖区矛盾纠纷调解工作,西华县公安局奉母派出所牢固树立“派出所主防”理念,深入推进主动警务、预防警务模式,优化矛盾纠纷化解机制。近日,该派出所民警在开展矛盾纠纷排查化解工作过程中,彻底化解了奉母镇后段村杨某兄弟二人积怨已久的矛盾,从根源上解决了问题,赢得了兄弟二人的一致好评。

原来,村民杨某与其二哥因老母亲遗留下来的土地如何分配问题产生了严重分歧,积怨已久。尽管村委会多次尝试调解,但未能成功解决问题,最终双方不得不诉诸法院。然而,法院的判决并未缓解双方当事人的矛盾,反而让原本淡漠的关系变得更加难以修复。近期,双方当事人多次发生言语争执,矛盾有进一步激化的风险。

奉母派出所民警在走访中得知这一情况后,多次深入了解事情原委。民警与杨某多次沟通后,尝试将兄弟二人叫到一起进行调解,但由于双方当事人关系紧张,无法坐下来好好说话,第一次调解未能成功。为了更有效地化解矛盾,民警在第二次调解前做了充分的准备。他们先是让双方当事人的儿女以亲情为纽带,分别对二人进行劝说。待双方当事人转变固有观念后,民警再向杨某详细解释了相关法律



民警深入社区张贴交通安全宣传海报。

规定。

最终,在民警苦口婆心的劝导下,杨某兄弟二人就土地问题和其他矛盾各让一步,达成了协议,握手言和。杨某兄弟的矛盾终于从根源上得到了解决。

“老杨,最近怎么样,生活还顺心吗?”民警再次来到杨某家中回访时问道。“感谢民警同志解开了我们兄弟俩的心结,让我们二人重修旧好,一家人现在和和气气,日子也越

民警深入社区张贴交通安全宣传海报。

本版组稿 任富强